

opusdei.org

# Razmatranja: Druga nedjelja svetog Josipa

Drugo razmatranje za sedam nedjelja svetoga Josipa. Teme su: Sveti Josipe, ljubljeni oče; model za očeve; i zaštitnik obitelji.

29.01.2024.

KRISTOVA MOLITVA u Getsemaniju pokazuje nam blizinu i moć Božju: „Abba, Oče, tebi je sve moguće!" (Mk 14,35). Možemo razmotriti kako bi se Isus, godinama prije, na isti način

obraćao Josipu, svom ocu na zemlji: Abba, oče, tata. Tako je patrijarh, po svojoj ljudskosti jednak našoj, u izvjesnom smislu ikona Božjeg očinstva. To je nešto što je pučka pobožnost shvaćala kroz stoljeća, a i umjetnici su svetog Josipa prikazivali s licem poput Boga Oca.

Sveti Josemaría istaknuo je da je sam Bog prvi pokazao Josipu posebnu ljubav. Kad je pripremao Isusova zemaljskog oca, kao što je učinio s Marijom, Bog je izabrao posebnog čovjeka, pravednika čija je svetost privlačila druge i ispunjavala svoju okolinu mirom. „Sveto nam pismo vrlo malo govori o svetom Josipu. Čini se da je imao veliku želju ostati skriven, a Bog mu je udijelio tu lijepu krepost... Odmah nakon Gospe, siguran sam da je Josip sljedeći po svetosti. A sveti Josip toliko se pozabavio Gospom i Djetetom Bogom da čak i liturgija postaje – kako da kažem – privržena. Svetog Josipa

krase divne kreposti. Mora da je bio šarmantan, s karakterom ispunjenim snagom, snagom i nježnošću u isto vrijeme.” [1]

Vrlo je značajno da je u genealogiji Isusa Krista koju nam daje Matejevo evanđelje, nit koja spaja naraštaje očinstvo: Abraham je rodio Izaka, Izak je rodio Jakova, itd. Ali u posljednjoj poveznici evanđelist razbija obrazac govoreći: „Jakovu se rodi Josip, muž Marijin, od koje se rodi Isus nazvan Krist” (Mt 1,16). Očinstvo svetog Josipa ne proizlazi iz rođenja Isusa, već iz njegovog identiteta kao muža Djevice Marije. Sveti Josip je „uvijek bio čašćen u kršćanskom narodu”[2] upravo zato što je bio ljubljeni suprug naše Majke. Ljepota i veličina braka je temelj njegovog očinstva. A taj otac i muž, ljubljen od tolikih vjernika, može nas pitati: Vjeruješ li u moju brigu za tebe? Vjeruješ li mojoj želji da te približim Božjoj ljubavi?

„JOSIPE, SINE DAVIDOV, ne boj se uzeti Mariju, ženu svoju, u svoj dom. Jer to je dijete u njoj začeto po Duhu Svetome. Ona će roditi sina i nadjenut ćeš mu ime Isus” (usp. Mt 1,20). Ove kratke riječi evanđelista otkrivaju tri stvari: prvo, da božanski izbor ima osobni karakter (očituje se u upotrebi vlastitih imena “Josip” i “Marija”); zatim, odnos koji će ih ujediniti („tvoja žena“); i, treće, odgovornost koju Bog povjerava patrijarhu („ti ćeš ga imenovati”). U životu Marije i Josipa sve je vezano uz Isusa; sve je usmjereno prema njemu. Njihova bračna ljubav znači da zajedno gledaju svoga Sina, kako bi kao otac i majka sudjelovali u djelu otkupljenja. Većina kršćana svoju vjeru živi upravo na taj način, unutar braka, jer brak je poziv, put gledanja i hoda prema Kristu.

Jednom prilikom, majka udovica upitala je svetog Josemariju kako ispuniti prazninu koju je ostavila

odsutnost njezina muža. „Budite vrlo odani svetom Josipu”, odgovorio je utemeljitelj Opusa Dei. „Sveti Josip je izveo nazaretsku obitelj, a izvest će i vašu. Nabavite malu sliku svetog Josipa; gajite osobitu pobožnost prema njemu i pobožno mu zapalite svijeću s vremena na vrijeme, kao što su to činile naše majke i bake. Sve stare pobožnosti još uvijek su aktualne; nijedna od njih nije zastarjela.”[3] Stoljećima prije sveta Terezija je poticala sve duše da se bezrezervno pouzdaju u svetog Josipa: „Željela bih sve uvjeriti da budu odani ovom slavnom svecu, zbog mog velikog iskustva dobra dobivenog od Boga.”[4]

Sveti patrijarh, koji je primio poslanje odgojiti Sina Božjega, koji ga je uhvatio za ruku i pratio njegove prve korake na tolikim područjima života, može biti oslonac svim obiteljima i svakom apostolu. Sveti Josip učio je Dijete Isusa kako se

odnositi prema ljudima, kako raditi, kako svake subote u sinagogi slušati Sveto pismo... „Josipovo poslanje je svakako jedinstveno i neponovljivo, jer Isus je apsolutno jedinstven. Pa ipak, u svom skrbništvu nad Isusom, učeći ga rasti u dobi, mudrosti i milosti, on je uzor svakom odgojitelju, osobito svakom ocu.”[5]

SVETI JOSIP ima svoju jedinstvenu i nezamjenjivu ulogu u Svetoj obitelji. „Utjelovljenje Riječi u ljudskoj obitelji, u Nazaretu, samom je svojom novošću promijenilo povijest svijeta. Trebamo ući u otajstvo Isusova rođenja, u onaj 'da' koji je Marija dala poruci anđela, kad je Riječ bila začeta u njezinoj utrobi, kao i 'da' Josipa koji je dao ime Isusu i bdio nad Marijom.“[6] Patrijarh, kroz taj poseban poziv na formiranje Isusove obitelji, uči biti otac i pomaže pripremiti Sina da ispuni svoje poslanje. I uvijek je uz svoju suprugu, podržavajući Mariju u

njezinoj zadaći da bude majka Božja. Stoga je sveti Josip i zaštitnik rađanja i rasta naših obitelji.

„Obitelj je svakako Božja milost, kroz koju blista ono što On sam jest: Ljubav. Posve besplatna ljubav koja održava bezgraničnu vjernost, čak i u vremenima poteškoća ili potištenosti.” [7] Kao što je istaknuo sveti Ivan Pavao II. Budućnost čovječanstva prolazi kroz obitelj. Jer u obitelji se gradi temelj za sretan život – iako Bog može koristiti i druge putove, jer svaki je čovjek jedinstven. Zato molimo svetog Josipa, zaštitnika obitelji, pomoz nam živjeti i pokazati drugima ljepotu obitelji, po uzoru na nazaretsku.

„Ne bojte se pozvati Isusa na svoju svadbu, pozvati ga u vaš dom, da bude s vama i čuva obitelj. I ne smijemo se bojati pozvati i njegovu Majku Mariju! Kada se kršćani vjenčaju "u Gospodinu", pretvaraju

se u djelotvoran znak Božje ljubavi. Kršćani se ne žene sami za sebe: vjenčaju se u Gospodinu za dobro cijele zajednice, društva u cjelini.” [8] Svaki dan se obraćamo svetom Josipu, zaručniku Blažene Djevice Marije, ovom molbom: Josipe, učinio te ocem i gospodarom svega svoga doma. Moli za nas!

---

[1] Sveti Josemaría, Bilješke s obiteljskog druženja, 10. srpnja 1974.

[2] Papa Franjo, Patris corde, br. 1.

[3] Sveti Josemaría, Bilješke s obiteljskog druženja, 26. lipnja 1974.

[4] Sveta Terezija Avilska, Knjiga mog života, 6, 7.

[5] Papa Franjo, Opća audijencija, 19. ožujka 2014.

[6] Papa Franjo, Amoris laetitia, br. 65.



[7] Papa Benedikt XVI., Angelus, 28. prosinca 2008.

[8] Papa Franjo, Opća audijencija, 29. travnja 2015.

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
hr-hr/article/razmatranja-druga-  
nedjelja-svetog-josipa/](https://opusdei.org/hr-hr/article/razmatranja-druga-nedjelja-svetog-josipa/) (7.05.2025.)